

ЧАСТЬ 3.

Глава 1.

– Скажите, а куда мы приехали? – озадаченно спросила Люба у водителя «Икаруса», вглядываясь через стекло из освещённого салона в темноту; она последней покидала автобус, держа в руке дорожную сумку с личными вещами.

– Ха-ха-ха! – раздался в ответ издевательский смех взрослого мужика, сидевшего за рулём. – В Москву!.. Ха-ха-ха!..

– Я знаю, что в Москву, – сказала Люба, как можно строже. – Я имею в виду, в какую её часть?

– В Лужники, – прозвучал короткий ответ, но уже без издёвки, хотя в голосе всё же присутствовало заметное раздражение.

– Скажите, а который час? – задала свой следующий вопрос Люба.

– Шесть утра, – недовольно ответил водитель и, продолжая сидеть, отвернулся от неё, давая понять, что разговаривать больше не намерен.

– Спасибо, – ответила Люба и вышла из автобуса, не понимая, куда ей дальше идти в такую рань.

В дороге Люба провела почти сутки и выплакала все слёзы, вспоминая и прокручивая в памяти последние события. Сердце не переставало ныть при мысли, что родной сын тоже желал её гибели. Покидая Новошахтинск от своих преследователей, она не могла предположить, сколько же времени ей предстоит скрываться, спасая себя от смерти, несколько месяцев, несколько лет или всю оставшуюся жизнь?

В возрасте сорока лет, лишившись всего, Любе предстояло с нуля начинать новую жизнь в далёком и чужом городе, среди множества незнакомых людей, которым не было до неё никакого дела.

Этот день – вторник, 9 октября 2001 года – стал для Любы вехой между жизнью прошлой и жизнью будущей. Стоя на подъездной площадке, она не знала, в какую сторону ей идти и с чего это будущее начинать.

Подойдя к какому-то ограждению, Люба опустила на асфальт сумку и стала всматриваться в утренних сумерках на очертания незнакомых построек и силуэты без конца снующих людей. Мрак, посилившийся в её душе, соединился с окружающим мраком, ещё больше усилив внутреннюю тревогу и переживания.

Как только сумерки стали рассеиваться, Люба направилась к ближайшей постройке, чтобы немного оглядеться. Обнаружив, что находится на территории крупного вещевого рынка, она вошла в торговый павильон и стала медленно продвигаться вглубь, разглядывая множество предлагаемого товара.

Увидев торговку, сидевшую на стуле прямо у прохода, очень полную и добрую на вид, Люба остановилась и спросила:

– Подскажите, как мне попасть к метро «Динамо»?

– О-о!.. А вы что, в Москве первый раз?.. Так это вам в метро спуститься нужно и ехать через весь город в другой его конец, – добродушно ответила немолодая женщина и, объяснив подробно путь следования, спросила: – А зачем вам так далеко ехать, если не секрет?

– Секрета нет, – радуясь, что нашла собеседницу, ответила Люба, – именно там мне посоветовали

поискать работу мои знакомые, которые провожали меня в дальний путь.

– Тогда я желаю вам удачи, – сказала женщина от всей души, – а вещи посоветую сдать в камеру хранения, которая находится прямо перед вами, иначе вы сильно намучаетесь, таская за собой сумку по всему городу. Как уладите свои дела, так за ней и вернётесь.

– Да, вы правы, – ответила Люба и, поблагодарив добрую и отзывчивую женщину, направилась в камеру хранения.

К станции метро «Динамо» Люба добралась довольно быстро, и, попав на территорию рынка, сразу же стала интересоваться предлагаемой работой, но к кому бы она ни обращалась, все задавали один и тот же вопрос: у вас имеется регистрация и медицинская книжка?

Узнав, что эти документы можно сделать нелегально через подставные фирмы, объявлениями которых обвешен весь город, Люба вздохнула с облегчением, и вопрос поиска жилья сам по себе передвинулся на первое место.

Возвращаясь к метро, Любе попалось на глаза объявление: «Приглашаем на работу на вещевой рынок, тел. 976-03-87; 213-24-89». Достав из дамской сумочки маленький блокнотик, она сделала соответствующую запись, добавив в него номер телефона, по которому предлагалось оформление регистрации.

Прибыв назад в «Лужники», Люба решила снова обратиться к той же женщине за дальнейшим советом. Увидев приближающуюся к ней Любу, она сразу же поинтересовалась:

– Ну как, нашли работу?

– Нет... без регистрации и медицинской книжки на работу брать не хотят, – с досадой ответила Люба.

– Без регистрации даже по городу нельзя ходить, менты сразу загребут. Вы берегите свой билет, и, если вас вдруг остановят, обязательно его предъявите.

– У меня нет билета, я без него приехала, – растерянно сказала Люба и спросила: – Вы не подскажите, где здесь можно жильё снять?

– Работа – дело второстепенное. В первую очередь нужно с жильём определяться, – квартиру снять или угол какой... Этот вопрос вам так быстро не решить, – дала неутешительный ответ женщина и, взглянув на часы, сказала: – Почти два часа, скоро темнеть начнёт... Советую сразу ехать на вокзал и ночь там пересидеть.

Кивнув в ответ, Люба попрощалась и направилась в камеру хранения за своей сумкой, размышляя: «Странно, на каждом шагу весят объявления с предложением снять жильё, а она говорит, что это целая проблема».

Приблизившись к метро, Люба оторвала корешок от объявления, приклеенного на фонарном столбе. Не раздумывая, она направилась в вестибюль к таксофону, чтобы позвонить по указанному номеру и договориться о съёме жилья. Купив два жетона, она принялась за дело.

– Алло! Я могу у вас снять комнату?.. Алло!

– Вы позвонили в агентство, – едва расслышала Люба, оглушённая окружающим шумом, и, не понимая, что от неё хотят, повесила трубку.

Рядом у стены стояли две молодые девушки, и Люба решила расспросить их, что означает ответ, услышанный ею.

– Всё правильно... Эти объявления развешивают сами агентства для привлечения клиентов. Вы приезжаете к ним, составляете договор, оплачиваете

услугу и получаете адрес квартиры в нужном вам районе.

– Спасибо, я ничего об этом не знала... Надо перезвонить.

И Люба, подготовив блокнот с ручкой, снова перезвонила. Агентство находилось в центре Москвы, а услуга стоила тысячу рублей. «Дорого, – подумала она, – но деваться мне некуда... На вокзал ехать ночевать? Что-то не очень хочется, тем более что жильё всё равно придётся искать».

– Я согласна, – позвонив повторно, ответила Люба и спросила: – А как к вам добраться?

Записав на скорую руку путь следования, она положила блокнот в карман своей кожаной куртки цвета «баклажан» и, подхватив увесистую сумку, направилась к эскалатору.

Доехав до станции «Охотный ряд», Люба выбралась из метро и стала двигаться к Газетному переулку, дом, 5. Идти пешком пришлось долго, наверное, потому, что Люба тащила с собой свои вещи. Она торопилась, так как решить вопрос с жильём хотела до появления вечерних сумерек. Путь был сложным, но имея запись в блокноте, она чётко следовала указанному маршруту: идти к «Центральному телеграфу»; перед «Макдоналдс» свернуть влево; «Оргбанк», за ним деревянная дверь с квадратными стёклами, войти.

Указанный адрес Люба разыскала довольно быстро и, войдя в здание, прочитала в блокноте окончание записи: справа будет телефон красного цвета, набрать номер 229–02–75, спросить Настю.

Через некоторое время с лифта вышла молоденькая девушка и забрала Любу с собой, чтобы проводить в офис для оформления договора. Задав Любе необходимые вопросы, ей предложили снять комнату в Подмосковье, в городе Химки, с оплатой